
ACTA No 1581
SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTIDOS DE ENERO OEL AhIO DOS MIL DIECINUEVE
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 22 de Enero del afio 2019,
siendo las 15H00 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da la
bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,
estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Sr. Marco
C6ceres, Srta. Daniela Santacruz, Sra. Sonia Sulca, Eco. Viviana Urrutia; con la
presencia de los sefiores Funcionarios: Dr. Hem6n Paredes, Director Financiero;
Ab. Alvaro Vera, Procurador Sindico; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras
Ptiblicas; bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n
Cevallos y la Dra. Veronica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica
la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: UNICO PUNTO A TRATAR.-
Andlisis y Aprobacion en primera instancia de la Primera Reforma a la Ordenanza
del Presupuesto 2019. Sefror Alcalde: Est6 a consideraci6n el orden del dia.
Seiorita Conceiala Daniela Santacruz: Que se apruebe. Seiora Conceiala Eco.
Viviana Urrutia: Que se apruebe. RESOLUCION 010-2019 El Conceio Municioal

DESARROLLO DE LA SESION. Una vez aprobado el orden del dia el sefroi
Alcalde solicita que se proceda con el UNICO PUNTO A TRATAR.- ANALISIS Y
APROBACI6N EN PRIMERA INSTANCIA DE LA PRIMERA REFORMA A LA
ORDENANZA DEL PRESUPUESTO 2019 Por Secretaria se da lectura del
lnforme de la Comisi6n de Finanzas.

Nota: Por falta de espacio la imagen del lnforme de la reuni6n de trabajo consta
en la siguiente p5gina

Contact●: 2872148/2872744/2872:49

28727:0/2872566/2872690

www.cevallos.gob.ec municipio@cevallos.gob.ec
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A oontinuaci6n se les adiuntO el deta‖ e de la reforma y elinforme que suscribe el
ing Eduardo Bayas y el ing Edwin Masabanda Senor Alcalde: Doctor Doctor
Hernan Paredes. Director Financiero: Bueno de mi parte una breve explicaci6n
como se esta indicando en e:documento que la presente reforma e1 6nico ln que

tiene como dice en la exposici6n de motivos es contar con ios recursos en !as
partidas presupuestarias para poder continuar∞ n la elecuciOn de!os proyectos
que fuerOn contratados en el ano antenOr,esOs contratos todavFa siguen vigentes

en este ano  y si nO se hace constar en el presupuesto de este 2019 no
tendriamos como pagarias plani‖ as,los avances de obra y liquidarios∞ ntratos,

a!a Comisi6n ya se le explic6 claramente ese tema, pero vale la pena que los
senOres cOncaales tambi6n conozcan al respecto,en reandad sOn∞ ntratos que
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€st6n vigentes para el afio 2019 contratados en el afio 2018, pero 0nicamente son
cuatro puntualmente los contratos que se realizaron tomando en cuenta que en el
afio 2018 a inicios del afio s6 realizaron los traslados de saldos del 2017 al 2018
en donde constaban en el caso especlfico dos obras importantes que est5n
constando en este momento que es el Complejo Agroturlstico de Jes0s del Gran
Poder con 120.000 y la construccion del Centro de Comercializacion de Especies
Menores que del 2017 paso al 2018 inclusive me parece con 685.000 USD, lo que
se estd haciendo en este momento es trasladando los saldos (nicamente del
valor que tenemos en el contrato, no vamos hacer uso de ning0n otro centavo
m6s del 2018 al 2019 si no solamente lo que necesitamos para poder liquidar los
contratos ya realizados en el 2018, es asl que en el caso de la construcci6n del
centro de comercializaci6n de especies menores el contrato este por $350.000
aproximadamente, el complejo agro turistico est6 por $120.000, la obra en el
Barrio El Rosario de la casa comunal esta por 50.000 y tambi6n el
adecentamiento del Estadio de f0tbol de Santo Domingo esta por 90.000,
absolutamente ning0n otro recurso m6s se est6 poniendo en el aio 2019 porque
justamente el Artlculo 213 del COOTAD prohibe que se adquiera nuevos
compromisos, nuevas obligaciones a partir del 14 o '15 de noviembre del affo
anterior, como estas obras fueron realizadas y contratadas comprometi6ndose los
recursos antes de esa fecha tenemos que volver a presupuestar para poder
liquidar estos contratos, ahi la novedad como consta en el informe mismo que
este proyecto de fin de afio 2018 no constaba en el presupuesto inicial pero por
disposici6n del seffor Alcalde se hizo constar una reforma muy antes del 14 de
Noviembre del 2018 tomando los recursos del programa de Finados que no se
realiz6, esa es la (nica cosa que no consta en el presupuesto inicial, lo dem6s
todo est6 constando en el presupuesto inicial. Ahora en montos, de las obras
contratadas en el affo anterior y que est6n vigentes para lo cual necesitamos del
presupuesto tenemos 4804.000 USD m6s los 6000 USD del programa de fin de
afio requerimos trasladar los saldos del a6o 2018 - 2019 $490.000, de qu6
manera financiamos estos recursos tomando en primer lugar los anticipos
contractuales que se les dio a los contratos, que sea revisada, se les entrego
anticipos para esas obras lo cual viene a formar parte del financiamiento para este
afio, para pagar las mismas obras porque al final de cuentas aqui se ha
presupuestado todo el '100% de la obra pero el anticipo entregado en cambio
viene a financiar parte de estas obras y la diferencia os que es de 201.652
estamos tomando del saldo del Banco Central al 31 de Diciembre del 2018 por lo
cual suma 490.000 en ingresos y 490.000 en egresos. En el afio anterior a finales
del 2017 tuvimos que tomarnos 634.000 USD del saldo de bancos del 2017 al
2018, aqui solamente como esta prorrogado el presupuesto se hace constar el
mismo valor, pero no significa que en este afro se han tomado estos recursos
solamente es una aclaraci6n que le estoy haciendo, en este afio pr6cticamente
los saldos de bancos la administraci6n no ha tomado un centavo m6s que los
201.652 del saldos de caja bancos, eso que quede muy claro porque de pronto se
va a tomar un dinero que tal vez ya se han tomado estos 634 y a m6s de eso los
201, eso estaba presupuestado en el 2018 al inicio y permanece asi porque es
presupuesto prorrogado, lo 0nico que se est6 tomando son esos recursos, m6s
los arrastres de los contratistas total se est6 tomando 490.000 por obras del affo
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2018 al 2019. En lo que concierne a mi explicaci6n sefior Alcalde estamos a lo
mejor si existe alguna consulta, alguna pregunta de los sefrores Concejales.
Sefror Alcalde. M6s bien los compafieros Concejales habian pedido que haya una
explicaci6n por parte de Obras P[blicas acerca de los rubros que han sido
contratados en estas obras, Ingeniero Bayas. Seffor Director de Obras P0blicas.
lnoeniero Eduardo Bavas: Yo oportunamente hice llegar mi comunicaci6n no s6 si
es necesario que se d6 lectura al oficio que yo estoy explicando los detalles de las
dos obras, porque b6sicamente lo que me est6n pidiendo a m[ es el presupuesto
de cada una de las obras y l6gicamente en el presupuesto de cada una de las
obras son con los cuales se sube al portal de compras p0blicas previamente para
llevar a efecto el proceso de contrataci6n, entonces el presupuesto referencial es
ese y l6gicamente dentro del presupuesto est5 detallado todos los rubros que van
a ser ejecutados dentro de la obra, entonces serla un poco engorroso ponerse a
explicar t6cnicamente los n rubros que tienen cada una de las obras, mes bien lo
que me gustaria de pronto si alguien tiene alguna inquietud de manera general de
la obra o de manera especifica tambi6n para darles a conocer porque en el
documento que yo le hice llegar est6 detallado el tema de los montos, los plazos y
por otro lado est6 anexo los presupuestos referenciales de cada una de las obras
en donde est6 detallado desde la limpieza, nivelaci6n, replanteo, excavaci6n
rellenos, aceros, mallas, todos los rubros que tiene la obra, entonces m6s bien si
hay alguna duda estarla dispuesto a contestar porque m6s bien es una situaci6n
t6cnica. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: lngeniero si me permite yo tengo
una duda se han hecho todas las observaciones de acuerdo a lo que estaba
presupuestado para el Caserio Santo Domingo, pero sabemos que cometemos
los mismos errores que cometemos en otros estadios, no se ha presupuestado
por ejemplo el arreglo de la malla, no se ha presupuestado el alzarle la malla al
estadio de Santo Domingo, hay varios rubros que tiene que tomar en cuenta, ya
tuvimos el problema en el Estadio de Las Playas, en otros estadios que no
teniamos presupuestado los alzamientos de las mallas, las puertas laterales, yo
no s6 por qu6 no se ha tomado en cuenta, en eso ya tuvimos algunas
experiencias en los estadios, nosotros en las inspecciones que hicimos nos dimos
cuenta que hay varios sectores de la malla del estadio de Santo Domingo que ya
est6 bien deteriorado, no tiene puertas laterales cuando se vaya la bola a los
diferentes sectores que se pueden ir, no hay las puertas laterales y ahi tambi6n
hay un problema de inundaci6n del lado izquierdo del estadio que lo dijeron ese
momento que estuvimos en la inspecci6n, no lo sabiamos, nosotros, esas cosas
me da pena que no hayamos tomado en cuenta, porque ya tuvimos experiencias
anteriores con los otros estadtos. Sefror Director de Obras Priblicas: En la parte
de la inundacion eso ya ha sido corregido porque b6sicamente la cancha de
juego ya va a quedar completamente nivelada, m6s bien por el contrario tiene una
ligera pendiente tomando en cuenta un eje longitudinal de arco a arco, tiene una
ligera caida justamente para el drenaje de la cancha mas no en el sentido longitud
donde habia el problema. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: La inundaci6n,
el desnivel no es de la cancha, la cancha tiene menos 20, como digo nosotros ya
fuimos hacer la inspeccion, el momento que hay lluvia el lado izquierdo de la
cancha se inunda en la parte baja como sigue manteniendo la pendiente menos
20 esa parte de la cancha se inunda y no va a haber soluci6n ahi, tiene que haber
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hecho un drenaje de la calle antes de la cancha. Seffor Director de Obras :

Netamente para evitar el ingreso del agua tomando en cuenta el graderio el sector
del graderio, ahI nosotros vamos hacer justamente con el Contratista mismo un
trabajo sencillo que hay que hacer ahl es en el tema de hacer un bordillo junto al
cerramiento de malla y vamos a conducir esa agua a un sumidero para conducir a
un pozo de revision que hay en la calle asfaltada del sefior Paredes, si te ubicas
t[ m5s o menos, entonces el agua exterior ya no vamos a permitir que ingrese a
la cancha. Sefror Conceial Abooado Mario Aquilar: Nosotros mismo hicimos la
sugerencia al sefior Contratista, estuvimos todos los Concejales, nosotros hicimos
lo observaci6n al compaffero pero dentro del contrato no le veo ese trabajo. Sefror
Director de Obras P0blicas: Son rubros pequefios netamente nosotros tenemos
ciertos rubros de hormigon seria m6s que suficiente para hacer ese trabajo. Sefior

os arreglos de la malla del cerramiento del
estadio. Sefror Director de Obras P0blicas: Bueno el arreglo de la malla no lo
hemos tomado en cuenta, nosotros le ve[amos que estaba en buenas condiciones
la malla, no s6 exactamente si hay sitios puntuales. Se6or Conceial Aboqado
Mario Aouilar: En el lado de los graderio, el tubo superior ya no existe en la
mayoria de las partes, en la parte posterior donde est6n los camerinos o los
asientos de los jugadores ya no existe parte del tubo superior y no hay acceso al
lado de los asientos de los jugadores ya no hay acceso para ese lugar porque el
tanque va hacia abajo. Sefror Director de Obras P0blicas. El reservorio y por otro
lado el tema que t[ dices el tema de que la pelota se vaya por detr6s de los
6rboles, eso s[ lo hemos tomado en cuenta porque tenemos un rubro de
cerramiento de malla y es por metro cuadrado, tubo y malla. Sefior Conceial
Abogado Mario Aquilar: Yo hable cpn el Contratista estuvieron los compafieros
presentes y me dijo que no estaba contratado eso, tenemos que hablar con el
Contratista a lo mejor 6l est6 equivocado.
Porque nosotros contemplamos porque en todos los estadios hemos tenido ese
problema y hemos hecho como en las Playas el 0ltimo estadio que hicimos.

: Aqu[ dice cerramiento pero solo del reservorio.
Sefior Director de Obras P0blicas: El rubro es en t6rminos generales cerramiento
de tubo y malla. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Cerramiento de reservorio dice
el que usted nos envi6. Sefior Director de Obras P0blicas: En todo caso nosotros
conjuntamente con Fiscalizaci6n y el contratista vamos a resolver ese asunto, de
todos modos son cantidades referenciales, nosotros liquidamos netamente lo que
se construye, pero hay la posibilidad de nosotros ordenar que haga un rubro
adicional teniendo la disponibilidad econ6mica, si nosotros tenemos cierta holgura
en un rubro, esa diferencia en m6s me puede servir para hacer el rubro que
estamos hablando. Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: Esperemos que se pueda
hacer. Sefior Director de Obras P6blicas: Asi es. Seffor Conceial Ab. Mario
Aquilar: De mi parte eso es de la obra. Del Caserlo Jesfs del Gran Poder no
@nozco el proyecto como esta, me parece grande el rubro, pero como no
conozco el proyecto de la inspecci6n que hicimos se le ve pequeno el proyecto,
habria que conocerlo mas a fondo el proyecto para dar una opinion, pero no la
tenemos. Si nos puede ayudar con algo sobre el proyecto de Jes[s del Gran
Poder. Sefror Director de Obras P0blicas: En t6rminos generales el proyecto
productivo y turistico Jes0s del Gran Poder comprende un cerramiento de todo el
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sitio destinado para el proyecto, tambi6n esta la implementacion de 4 piscinas
para la producci6n de truchas porque afortunadamente en el seclor existe agua
continua, el agua se va a tomar desde una fuente que hay bajando a la izquierda
frente a la capilla, ahi hay un t0nel, entonces de ahi se va a tomar el agua se ha
coordinado con los Directivos del Barrio Jes0s del Gran Poder y de esta manera
se tendra agua continua para en estas 4 piscinas poder cultivar las truchas. El
tema es tambi6n que vamos a construir un restorant con sus respectivas cocinas,
tambi6n hay baterias sanitarias para los potenciales turistas, tambi6n hay en la
parte posterior alrededor de la piscinas hay unas p6rgolas que sirven como tipo
chozon con mesas y sillas para que tambi6n los turistas puedan disfrutar del
sitio. En conclusi6n mes o menos est6 presupuestado 120.000 pero en realidad
en este monto est6 incluido el IVA de ahf el monto del contrato parece que
asciende a 102.000, eso en t6rminos generales si necesita m6s detalles
podemos traer los planos Seftor Conceial Ab. Mario Aquilar: Una cosa se tomo
en cuenta la ampliaci6n de la vla. Sefior Director de Obras Priblicas: No, esta
exaclamente con las dimensiones actuales de la via. Seior Conceial Ab. Mario
Aquilar: Porque dentro de la Ordenanza de Uso del suelo esa via se va ampliar la
Pedro Fermin Cevallos y esa via ya se amplia, eso deberia tomarse en cuenta
ahora que no se termina todavia el cerramiento. Sefior Director de Obras
Prjblicas: En detalle hay una franja que nos va a servir de parqueaderos frontales,
todo el frente es parqueaderos y la construccion en si esta retirada como t2
metros mds o menos. Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: La via es de 21 la Pedro
Fermln Cevallos. Seffor Director de Obras P0blicas: Nosotros para cristalizar el
proyecto hemos salido con Planificacion en este caso el Arq. Solis, el Arq. Ramos
y ellos nos han autorizado implantar al menos el restorant en ese sitto. Se6or
Conceial Ab. Mario Aouilar: Yo le digo lo que dice la Ordenanza no me puedo ir
mAs all6 yo le pido de favor que verifique el asunto y si ellos le certifican que la
vla quede de I metros a 10 metros no tienen m5s. Seffor Director de Obras
Priblicas: I metros. . Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: Si va a quedar de 8
metros est6 bien, porque la Ordenanza de Uso del suelo establece que la via
Pedro Fermin Cevallos es de 21 metros, por eso a mi me preocupaba el dia que
fuimos hacer la inspecci6n porque la via era muy corta y la curva es pronunciada,
eso seria de verificar primero si est6 o no dentro de la ampliaci6n de la via y que
certifiquen ellos que esa parte no se va abrir la via. Seftor Director de Obras
P0blicas: Ahorita estamos en los trabajos preliminares de relleno, excavaciones
y podriamos mejorar. Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: Si asi va la via tendria
que ir asl porque para el lado de ac6 es lo que se pueda hacer porque el otro
tiene menos 6 metros al lado de la capilla. Gracias sefior Alcalde. Sefforita
Conceiala Daniela Santacruz: Buenas tardes sefior Alcalde, compafieros, sefiores
T6cnicos yo como Presidenta de la Comisi6n de Finanzas, como ya la seffora
Secretaria mencion6 en el informe, ya que el sefior T6cnico nos ha dado todas las
aclaraciones y nos ha detallado todo lo que hemos pedido en el informe, espero
que se tome todas las observaciones que hemos hecho en los informes y como
dice mi compafiero Mario Aguilar que se tome en cuenta lo que el acaba de decir
para hacer las obras para que no tengamos ning0n inconveniente despues de
que este a dias de terminar la obra o a mitad de la obra para los moradores o
despu6s no tengamos problemas en lo que dice el sefror Concejal Mario Aguilar
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sobre la ca‖ e, que si los seiores T6cnicos lo aprueban  hay que tomar las
debidas observaciones Eso senOr Alcalde Senor Alca!de: Esta a cOnsideraci6n
∞ mptteros                            is節 o「 メヽlcalde sobre elinforme de

la Comisi6n yo no soy parte de la Conlisi6n  me gustaria que e:senor fnanciero
me aclare sobre los 6 000 USD que dice que usted ha tomado balo su
responsab‖ idad para el festelo de in de anO, por cuanto en sesi6n de1 28 de
Diciembre dice ahi ya ha sido dada por∞nocida y ahora quieren cambiarla para
que se apruebe mediante Concelo,el senor Financiero quisiera que me exp‖ que
eso Senor[)irecto「 Financiero:Enlo que∞ ncierne a la reforma como les decia a

la Comisi6n yo ∞ mo Director Financiero  necesito que este constando en el
presupuesto de este ano tOdO lo∞ ntratado en el ano anteriOr como sea que se
haya hecho yo tengo que tener el presupuesto para poder cancelar incluso ese
programa de in de ano se reali26 e1 31 de Diciembre y toca pagar, no se ha
pagado porque no consta en el presupuesto La observaci6n que se hizo por parte

del Concelal Rodrigo Onate en ia reuni6n que tuvimos ia semana anterior que esa
programaciOn de fln de ano no estaba aprobada en el presupuesto 2018,ustedes

mismo∞ nocen el Concelo no aprob6 ese proyecto y no habia un centavo ahi
entonces el senor AIca:de balo su responsabindad de acuerdo a lo que le faculta
el Articulo 60 11eral o)dei C00TAD dispuso a ia Direcci6n Financiera elaboraria
reforma presupuestaria tomando los recursos del programa de fnados que no se
hizo,se hizo como 7 500 de ahi se tom6 6 000 para hacer ei programa de in de

anO, a in de cuentas balo la responsab‖ idad del selor Alcalde se hizo ese
prOgrama Senor Alcalde No es balo mi respOnsabilidad es en uso de mis
atnbuciOnes como Alcalde Senor Director Financiero Si pero balo la
responsabilidad y disposici6n que hizo el senor Alcaide, me refero que no es
tampoco la responsab‖ idad ni del Concelo, en este caso ni mi respOnsab‖ idad

porque yo iba a asumirla disposici6n del seno「 メヽlcalde y con esa misma situaci6n

como dice en ellnforme la ComisiOn en este momento no esta autOrizando a ser
ese programal eso tiene que quedar claroi no estう  autorizando∞ n aprobar ia
reforma, no esta aprobando que se haya hecho ese evento, sino simplemente
aprobar el traslado de los saldos de1 2018 a1 2019 para∞ n eso poder cancelar,

ciaramente est6 establecido en elinforme la responsabilidad del Concelo no es en

la elecuci6n del programa,sino mls bien en aprobarlos traslados de los recursos
para poder hacer ia contrataciOn de ese evento especincamente porque el resto

todo consta en el presupuesto inicial, del resto si esta costandO inclusive con el

debido lnanciamiento,esa es ia exp‖ caci6n que yo!e puedo dar Senorノ iヽcalde:

A consideraciOn companerOs senor conceial Marcos Caceres senor Alcalde,
buenas tardes companerOs cOncelales, senores T6cnicos buenas tardes, antes
de emitir a!g`n criterio sobre e!tema del orden de!dia,si me gustaria mucho que

en este caso el lngeniero Eduardo Bayas que esta a cargo de la Direcci6n de
Obras P6blicas, del !ngeniero Edwin Masabanda que esta a car9o de la
flscalizaci6n, tomen muy en cuenta la obra que se esta haciendo en santo
Domingo como en Las Piayas, porque si bien es cierto como acaba de decir el
companero MariO Agu‖ ar, nosotros asistimos a la inspecci6n en sitio en la cual

oonversamos con el∞ ntratista ahora ellngeniero Eduardo Bayas,da explicaci6n

desde su ana‖sis t6cnico,pero la realidad que nos comentO el Contratista es muy

distinta de la evacuaci6n de las aguas que lunta en ia parte superior que bala de
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la via, lo que coment6 que primero es una tuberia de 160 milimetros de di6metro
y que no abastece la descarga de las aguas y si sobrecargamos la tuberia se va a
sobrecargar. La cota de la via que baja de la Union no da para el desfogue de la
capacidad de esa tuberla, tendria que cambiarse la tuberia para mejorar la cota
de la tuberia que baja de la Uni6n, para que sea mucho m6s eficiente, eso nos
explic6 el contratista t6cnicamente, entonces 6l dijo que hacer lo puede hacer la
sugerencia que dice el lng. Eduardo Bayas pero van a seguir teniendo las mismas
complicaciones, porque dice que en el momento que se producen las lluvias en la
via que baja, que junta las aguas de la vla que une de la Union a Santo Domingo
que es adoquinada se colapsa eso y en vez de empujar las aguas hacia abajo se
regresa hacia atrSs hacia el sector del estadio porque hay demasiada sobrecarga
en ese alcantarillado, por eso las aguas regresan, nosotros pensamos cargarle
m6s a esa tuberla de '160 milimetros entonces no vamos a ser muy eficlentes con
esa explicaci6n t6cnica que al menos el lngeniero Bayas hoy expone, nosotros
mds bien sugerimos al lngeniero de que pasaria si nosotros cont6ramos con las
aguas lluvias que baja de la parte superior de Santo Domingo y conducimos hacia
el reservorio, evitariamos la carga al alcantarillado, tendriamos que hacer algrin
tipo de sedimentaci6n para que en este caso las piedras los sedimentos que junta
el agua lluvias se sedimente ahi y vaya el agua sin mucha sedimentaci6n, sin
muchas impurezas al tanque reservorio, eso es lo que nosotros coment6bamos,
evitar que se nos inunde el estadio, evitar problemas con los habitantes de ahi
de la parte baja del graderlo que es del sefror que no me acuerdo el apellido y vea
la planificaci6n que nosotros mismo hemos hecho como Municipio, no culpo a
nuestra administracion, no estoy dando nombres pero si espero que tomemos
conciencia los T6cnicos de aqui. Miren nosotros hacemos una planificaci6n para
el instante, para de aqui a unos 2 o 3 afros o de aqui a que se termine nuestra
administraci6n y alla los otros, miren ponerle una tuberia de .160 milimetros,
cuando aqui en el casco central la norma t6cnica del mismo Municipio exige a los
que hacen la construcci6n que pongan el desague de 160 milimetros y arriba para
recoger los alcantarillados ponen una tuberia 160 milimetros, esa es la
complicaci6n, la falla t6cnica que nosotros no proyectamos a futuro, entonces
ahora estamos haciendo una nueva inversi6n pero tenemos esa complicaci6n con
el alcantarillado de ese sector, busquemos otra alternativa que nosotros
sugerimos que tambi6n le parecio viable al contratista, en la cual muy
informalmente nosotros sugerimos de que se haga un presupuesto del arreglo de
las mallas, del levantamiento de las mallas porque 6l dijo que no estaba dentro del
contrato, 6l fue muy claro, dentro de mi contrato no est6 el levantamiento de las
mallas detr5s de los arcos, 6l fue muy claro ahora el lngeniero Bayas contradice
eso, me parece que van a poner de parte de la Direcci6n de Obras priblicas el
levantamiento de las mallas, porque ahora ya se comprometio el lngeniero
Eduardo Bayas en la sesi6n del Concejo y sino todavia est6n a tiempo de
corregir, yo no digo que son malos T5cnicos, que mejoremos, yo no estoy
apuntando ni tachando a nadie, sino que mejoremos ya tenemos esas falencias,
ya tenemos esas alertas y hoy que estamos haciendo una reforma al
presupuesto veamos la manera de que ese proyecto no tenga complicaciones al
futuro, tal vez algunas pequefras complicaciones lo habr6 a lo largo de la
ejecucion del caminar del proyecto pero no esos desfases grandes. En tuanto al
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proyecto de Las Playas de la misma manera sefior Alcalde hemos hecho un
recorrido con los compafteros Concejales en la cual el Contratista estaba muy
molesto, porque primero dijo que no se les ha dado la informaci6n completa, que
no es primera vez que le pasa al contratista eso, que faltaban algunos detalles
t6cnicos que no los voy a exponer aqui. Segundo, si no tenia la informacion
completa nosotros tampoco tenlamos como cuerpo legislativo el esquema del
proyecto completo del que se est6 ejecutando en el sector, porque si nosotros no
sabemos ni c6mo, ni cuAndo, ni c6mo se va a ejecutar ese proyecto, al menos yo
no sabia, lo que decla el compafrero Aguilar, el tema de la vla, mire cuentos
accidentes habido ahi en ese punto clave de la lglesia de Jesis del Gran Poder y

hoy al ejecutar un proyecto p0blico de nosotros, de que nosotros mismo como
Municipio estamos haciendo, de que nosotros mismo debemos ajustar a las
ordenanzas, precautelar el bienestar ciudadano, la seguridad de la ciudadania,
parte que le compete al Estado tambi6n no lo estamos haciendo, lo estamos
haciendo muy pasajeramente con tal de que se vean las cosas y listo. Pero hoy
pienso que es la manera adecuada de tomar en cuenta ese punto clave que est6
ahi en cuanto a accidentes de transito, mejorar la curva, tratar de enderezar
porque mafrana m6s tarde van a ingresar turistas ahi a este paradero, si sin
ingresar vehiculos ahi ya se ha convertido en un foco de accidentes de tr5nsito,
peor si ingresan turistas al parqueadero, salen apurados, los otros bajando o
subiendo es para peor, s6lo les hago pensar, tal vez mi criterio no t6cnico, tal vez
estar6 equivocado pero si es la realidad que se vive en esos sectores. De mi parte
esas observaciones si me gustaria que lo tome muy en cuenta sefior Alcalde, sus
T6cnicos que est5n presentes y los que no est6n tambi6n, para que vayamos
mejorando, la mayor parte de aqui son Cevallenses, hagan las cosas como deben
hacer, esa no m6s es mi observaci6n sefior Alcalde. Sefior Alcalde. Hay que
hacer esas inspecciones y tomar las recomendaciones que acaban de dar los
compafieros. Sefior Director Financiero: Sefior Alcalde yo me quiero referir al
tema que acaban de manifestar respeclo del costo del Estadio, vale la pena

recalcar lo que acaba de decir el sefior Concejal a manera de broma, en el
sentido de que los 90.000 es exactamente el presupuesto que esta contratado, es
decir si se quisiera hacer algo m6s no va a ver de d6nde pagar, debo dejar en
claro eso para de pronto como dice el seior Concejal ahorita que estamos
haciendo la reforma si es que hay acuerdo de los dem6s si hay que poner algo
mds ahorita es lo oportuno, luego no va a ver de d6nde pagar. Seffor Alcalde:
Como vamos aprobar en primera, puede ir a segunda y si no este dentro del
contrato y hay esa consideraci6n que se ponga las mallas, puede ir para segunda.
Sefror Concejal Ab. Mario Aquilar: Lo que est5 diciendo el senor Financiero es
que como no estuvo contratado en el afio 2018 ya no puede ejecutarse gata acA,

tendrla que hacerse es revisar el presupuesto del 2018 sobre la obra y ver si se
va o no a ocupar todos los rubros para destinar lo sobrante directamente para las
mallas. Sefior Director Financiero: En definitiva no podriamos subir ni un centavo
porque no hay como adquirir nuevos compromisos en estos 6 meses, para que
tomen en cuenta eso. Sefror Alcalde: Eso lngeniero usted puede arreglar con
Fiscalizacion. Sefiora Conceiala Sonia Sulca: Una consulta sefior Alcalde sefiores
Concejales, sefiores T6cnicos, yo entendi en su explicacion que ya estaba
considerado esos rubros. Seffor Director de Obras P0blicas: Lo que pasa es que
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ahorita me hizo notar Marco que en el rubro de la malla, esta solamente el
cerramiento del reservorio, pero l6gicamente yo lo que decia es t6cnicamente yo
podria construir la malla detrds de los arcos con e[ mismo rubro de ac6, yo veo
que la cantidad no est6 considerada en el presupuesto, siendo asi ahi tendria de
pronto alg(n problema porque en todo caso al momento de construir hay rubros
en m6s y en menos y al final tiene que llegarse, el monto total de la obra ei lo que
se mide en obra, hay rubros que se hacer igual, otros rubros un poco m6s, otios
rutros un poco menos y al final se hace un balance, si la obra que yo contrate en
80, me salio 81, me sali6 79, entonces con esos m6s o menos yo puedo hacer
cualquier cosa que sea inherente a complementar la obra, pero si Ln este caso se
nos pas6 por alto, no consideraron la malla detrds de los arcos ahl tendriamos
problema en cuanto a necesitar alg0n valor adicional, lo que no estd considerado
es lo que de pronto se decia ra malla ya est6 en mar esiado y hay que corregir,
eso si no estd para nada y por otro lado tambi6n tenian que ac-larailo referentdal
tema de la tuberia. Yo a lo que me referia hace rato es en la esquina que baja del
graderio del caserlo hacia el Estadio al frente a la casa del sefior sutca, en esa
esquina b5sicamente lo que pasa ahorita es que cuando hay precipitaciones el
agua viene, nosotros hicimos ultimamente un adoquinado de ingreso a la
escuelita del sector y logicamente el agua producto de la lluvia va a rieterse a la
cancha, que es lo que yo decia, ese es un trabajo que lo podemos hacer
haciendo un bordillo paralelo a la malla, salimos en 6ngulo rect,o, hariamos un
sumidero y esa agua conduciriamos a un pozo de alcantarillado que hay en la
calle asfaltada del lado de un seffor paredes, eso es lo que yo decia. Ahora aqui
se est6 diciendo el tema de que es insuficiente el di6metro oet tubo, pero estamos
hablando que el contratista que debi6 haberles dicho est5 contratadb una tuberiade 160 milimetros, pero esa tuberia de 160 mirimetros m6s bien era para
conduccion del agua para llenar el reservorio para poder regar la cancha, mds no
es la tuberla para drenar y llevar las aguas producto de la limpieza del tanque, lo
que pueda ser hacia el sistema de alcantarillado, eso no es asi, m6s bien ustedes
recordar6n que hace tiempo nosotros que pens6bamos deciamos el agua
siempre es permanente, el agua del canal de riego de la acequia Mocha Hui'cni
que pasa detr6s de la escuelita Alberto Guerra, cu6l era la idea tomar hacer un
qforo a ese canal para conducir el agua hacia el reservorio, recordaran que
despu6s Don Hugo villegas que nos dijo el Municipio de cevallos tiene 7 horas'io
minutos de agua por el predio municipal que tenemos acd en el sector de Vinces
en donde hacemos la feria de los chanchos los dias jueves y esa agua nosotros
no estamos utilizando ni un solo minuto, que nos sugiri6 Don Hugo villegas,
utilicen esa agua, al utilizar esa agua nosotros podriamos, bueno desiu6s noi va
a tocar de hecho hacer eso, pedir una programacion para que se nos asigne
semanalmente un tiempo de agua para poder llenar nuestro reservorio ion
nuestra agua municipal, para hacer eso l6gicamente el tubo de 160 milimetros a
mi no me alcanza me es insuficiente, razon por la cual ahora en obra ya estamos
haciendo la conducci6n con un tubo de 2s centimetros de di5metro oon lo qre yo
voy a poder llenar en menor tiempo mi tanque reservorio que tiene .150 metros
cobicos de capacidad, entonces lo que yo no veo es el tema de como voy atener que evacuar las aguas residuales del tanque reservorio, m6s bien ahoiita
yo no voy a tener manera alguna de poder hacer limpieza del tanque reservorio 211 /



y sacar a ningun sistema de alcantarillado donde me dice el senor Concejal Marco
C6ceres que hay un problema y todos sabemos el problema que hay en el
alcantarillado en la calle asfaltada que baja desde la Uni6n hacia la Av.
adoquinada de Santo Domingo, ese es el punto critico. Ahora nosotros como
vamos hacer simplemente la limpieza de nosotros en el fondo del tanque
reservorio hemos hecho una especie de caja de revisi6n para hacer la limpieza y
poder manualmente hacer el desfogue de los lodos residuales cuando
eventualmente cada cierto tiempo se haga la limpieza, entonces no hay ninguna
agua residual que vaya al sistema de alcantarilla. Sefiora Conceiala Sonia Sulca:
Yo queria decir que todo lo que usted habla est6 muy bonito pero si quisiera que
tambi6n conste, yo me estoy enterando el dia de hoy, pero con los informes que
he escuchado de acd de los compafieros todo debe constar porque los maestros
si va y le preguntan, como le vamos a reclamar haga esto, haga esto, por m6s
bonito que se escucha, si seria mejor que se contemple todo eso con las
observaciones del compaffero Marco que me dejo m5s claro. Sefior Conceial
Marco C6ceres: Sefior Alcalde yo no me referia a la evacuaci6n de las aguas del
reservorio es a las aguas lluvia que baja desde el centro de Santo Domingo
hacia la cancha, su an6lisis es hacer un bordillo seguido la malla para ahI hacer
un pozo y evacuar a trav6s del sistema de alcantarillado, el lng. dijo que ibamos
a sobrecargar porque esa tuberia es de 160 porque no avanzaba, eso fue lo que
dijo el contratista, yo no estoy diciendo ni es ni no es, es lo que nosotros fuimos a
la inspecci6n, nosotros mds bien lo que expusimos fue que esas aguas se
recolecte y por la parte de atr6s de la guarderia se conecte al tanque reservorio y
que no se mande al alcantarillado, se le mande al reservorio informalmente
sugerimos. Seffor Director de Obras P0blicas: Lo que hay la duda es en el tema
de que el contratista les debi6 haber dicho que la tuberla contratada es de 160
milimetros y el c6mo puede saber el di6metro de la tuberia existente del sistema
de alcantarillado, si nosotros con el lng. Palate hemos ido y mal estaria que en un
sistema de alcantarillado vayan a poner tubo de 6 pulgadas cuando en todas
partes los alcantarillados los hacemos de 25, de 250 milimetros. Sefior Conceial
Marco C6ceres: Eso es lo que no supo exponer el Contratista. Sefior Conceial
Abooado Mario Aouilar: Lo que la comunidad mismo ya ha vivido, lluvias fuertes
se inundan las casas, inundaci6n si existe, el estadio se inunda estamos claros,
usted le hace el bordillo por todo el sector lo que har6 en alargar la posa hasta
que vuelva a introducirse o a daftarse el cerramiento. Seffor Conceial Marco
C5ceres: Va a ir a la propiedad del se6or Paredes me parece al otro lado,
veiamos ahl que la casa donde habitan detr6s del graderfo habia humedad
porque se habia inundado m6s o menos unos 40 a 50 cm ahora vamos a botar
mds agua all6. Sefior Director de Obras Publicas: En todo caso estamos a tiempo
de hacer cualquier correcci6n de manera t6cnica por el tema de que originalmente
yo pensaba tecnicamente hacer lo que les digo pero si vamos all6 y podemos
conversar con todos los moradores del sector particularmente con el se6or Rojas,
el Sr. Guido Paredes ellos saben exactamente la realidad que pasa cuando hay
las precipitaciones, porque lo otro seria si eso pasa nosotros debemos hacer las
sugerencias de ustedes simplemente conducimos y vamos al mismo reservorio,
evitarlamos el problema de sobrecargar la llnea principal de alcantarillado. Sefior
Conceial Abooado Mario Aouilar: Y le dariamos solucion a los moradores porque
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la precipitaci6n que bala deSde el centro de Santo Domingo caeria a la reli‖ aoa
a19o que ustedes ubiquen ahi que llegue directamente altanque reservorio Senor
Conceial Marco C6ceres:Eso es lo que nosotros decFamos que el proyecto debe
funcionar porque qu6 tal una lluvia y esta inundado el estadio lo mismo que nada

no pueden jugar senor Conceial AboOado Mario Aquilari Vamos a inaugurar el
estadio y llueve ese dfa senor Alcaide:Est6 a consideraci6n companeros senOr
Conceial Abogado Mano Aguilar De mi parte senor Alcalde yo no tengo
prObiemas que se apruebe el traspaso de partida del an0 2018 a1 2019, como

nosotros no tenemos compromisO cOmo bien dice ei seno「 Jefe Financiero senor
Alcattα Gradas Senor cOnceね I Mar∞ Caceres:ApOyO h mOdon senor Alcatte
Senor Alcaldei Se aprueba en pnmera y se pase a la comisiOn senOnta
concaala Danbla santacruz Que se∞ nsderen todas las observadones que se
ha hecho RESOLUC:ON 011.2019 Lueqo de:analisis en base a io establecido

del dia de la sesion, el sefror Alcalde agradece por la presencia y da por
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